

# HERALDO DE ALCOY

NÚM. 877

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V



D. O. M.

LA SEÑORA

D. MILAGRO GIBERT CARBONELL  
DE CABRERA

FALLECIÓ EL DÍA 14 DE JULIO DE 1897

en su entierro el de la iglesia de San José

Sus afligidos esposo, hijo, padres, hermanos y demás familia; Suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir á la misa de TERCER ANIVERSARIO que se celebrara mañana lunes, 16 del actual, á las nueve y media de la misma, en la parroquia de San Mauro y San Francisco, á cuyo favor anticipan su gratitud.

Alcoy 15 Julio de 1900



D. O. M.

LA SEÑORA

D. Josefa Serra Francés

FALLECIO EL DÍA 9 DE LOS CORRIENTES

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Tomás Aznar, don Jorge, don Remigio, doña María, doña Francisca, doña Virginia y doña Barbara, hijos políticos don Saturnino Pastor, don Rafael Aracil, don José Reig, doña Rosario Masía, doña Patrocinio Laliga, doña María Llacer y doña Amalia Hernández, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia; Suplican á sus amigos y conocidos se sirván encomendar su alma á Dios, y asistir á la MISMA DE OCTAVA que se celebrará el próximo martes, 17 del actual, á las nueve de la mañana, en la parroquia de Santa María, á cuyo favor anticipan su gratitud.

Alcoy 15 Julio de 1900.

1900

Domingo 15 de Julio

EL CUENTO DE ILLUECA

(Continuación.)

Abiertas de par en par se hallaban sus puertas, y á sus inmediaciones varios ángeles, cuyos hermosos rostros se veían llorosos y casi cubiertos por las grandes alas negras plegadas por delante, apuntaban en unas tablillas las circunstancias de cada alma y el tiempo de penalidad que el Divino Hacedor les había impuesto.

Amigo en extremo por aquél espectáculo, apenas si tuve fuerzas para dirigir la palabra á uno de aquellos ángeles, que fijando en mí sus hermosos ojos, conocí que no era de los réprobos.

—Qué os trae por aquí, buen fraile? —me dijo.

—Ángel divino, —le contesté, —quisiera averiguar si entre las almas que aquí sufren el temporal castigo de sus culpas, existen las de los habitantes fallecidos en un pueblo del reino de Aragón, llamado Illueca.

Dirigió el ángel una rápida ojeada sobre las tablillas, habló brevemente con los otros, y volviéndose á mí contestó:

—Hermano, aquí no han entrado nunca almas de esa procedencia.

—Al oír tal respuesta pensé desfallecer, y creí que sería imposible continuar por más tiempo mi peregrinación; pero Dios, que en sus altísimos designios lo había así dispuesto para la salvación de vuestras almas, dióme fuerzas para seguir adelante.

—Señor diablo, yo no soy de los condenados; vengo aquí con una misión divina y no creo necesario pasar adelante.

—Qué misión es esa? me dijo el diablo con voz cavernosa.

—Consiste, le contesté, en averiguar

si en este lugar se encuentran las almas de los fallecidos en un pueblo de España llamado Illueca.

BÚZANO.  
(Continuará.)

## ALCOY

Hoy terminan en la Parroquia de Santa María las Cuarenta Horas en honor a San José.

A las siete y cuarto Misa de Comunión; á las ocho se manifestará S. D. M., á las nueve Tercia cantada por el Rvdo. Clero y Misa Mayor con orquesta y sermon por D. Manuel Gadea, Pbro., Beneficiado de la misma; por la tarde á las seis y media Vísperas y Completas, Lectura, Rosario, Trisagio, Procesión Clausstral, Reserva solemne y bendición con el Santísimo Sacramento.

Continúa la dispersión de las familias que buscan en el campo el reposo y la compensación á los rigores del tiempo, siendo bastantes las que ya han abandonado sus casas para refugiarse en sus fincas de recreo, y no pocas las que preparan sus maletas para salir á tomar aguas ó exclusivamente de veraneo.

Mañana lunes á las nueve y media de la misma, se celebrará en la parroquial de San Mauro y San Francisco, la Misa de tercer aniversario en sufragio del alma de doña Milagro Gibert Carbonell, inolvidable y llorada compañera de nuestro muy estimado amigo el laureado pintor D. Fernando Cabrera.

Con este triste motivo le reiteramos la sentida expresión de nuestro pésame, que hacemos extensiva á D. Agustín Gibert y demás distinguida familia, á la vez que pedimos al cielo en nuestras oraciones por el eterno reposo de la finada.

En la Plaza de la Constitución, se celebrará esta noche la segunda de las veladas musicales que costea en la temporada de verano la Sociedad «Apolo».

El programa de las obras que ejecutará la música Primitiva, es el siguiente:

- 1.º «Marcha Lorena». —L. Ganne.
- 2.º Mazurca de salón «Flor de Lis». —Pérez Monllor.
- 3.º Gran Fantasía Opera «Gioconda». —A. Ponchielli.
- 4.º Jota zarzuela «Gigantes y cabezudos». —M. F. Caballero.
- 5.º Pasodoble «El jo y ja». —G. Espinosa.

Después de haber sufrido con cristiana resignación, por espacio de algunos años, una penosísima dolencia, dejó de existir hace pocos días la virtuosa señora doña Josefa Serra Francés, madre de nuestros estimados amigos don Tomás Aznar, dueño de los grandes talleres de mecánica establecidos en Alicante y de D. Jorge Aznar, socio de la casa Viuda de Jose Aznar y Compañía, dedicada también en gran escala en Alcoy á las construcciones de máquinas.

Pasado mañana martes, á las nueve de la misma, se celebrará en la parroquia de Santa María, una Misa de octava en sufragio del alma de la finada, por lo que rogamos á nuestros amigos la asistencia á tan religioso acto, á la vez que enviamos á sus hijos y demás distinguidos familia, la sentida expresión de nuestro pesar.

Anoche se despidió para Alicante el Sr. Teresa, que ha sido llamado por la casa de Guillén é hijos de dicha capital, al objeto de ampliar una instalación de los avisadores de incendio. Según dice regresará del miércoles al jueves.

Varios directores de Institutos se han dirigido al señor ministro de Instrucción Pública en súplica de que los exámenes de toda clase de alumnos tengan lugar solamente en los Institutos provinciales, suprimiéndose, por lo tanto, las comisiones de profesores en los colegios incorporados.

Mañana lunes es esperado en Alicante el nuevo gobernador de la provincia D. José Alvarez Pérez.

El jefe de la policía de Nápoles ha interesado al de Alicante la captura de un subdito italiano llamado Eduardo Mingozi, autor de un robo de alhajas y piedras preciosas valoradas en 300.000 liras, verificado en el hotel de Génova, en Nápoles, el día 15 de Junio próximo pasado.

El robado, que ofrece 2.000 liras al que indique el paradero del Mingozi, es el signor Bernardo Bernau, conocidísimo joyero de aquella capital.

Para normalizar las digestiones y quitar el dolor de estómago, tómese el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Finalmente 10 lectores!

Podemos anunciar que ha sido vencido el terrible mal venéreo y sifilitico. Para detalles leáse en 4.ª página «Milagroso Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilitico COSTANZI.»

## LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Enrique emperador y San Camilo de Lelis, fundador.

Santo de mañana.—El Triunfo de la Santa Cruz, y Nuestra Señora del Carmen.

## TOROS

No hay más plato del día que la corrida de esta tarde. Los aficionados comentan muy favorablemente la buena estampa de los bichos, y hacen cálculos acerca de cual de ellos dará más juego. La verdad es que todo el ganado tiene aspecto inmejorable, y que ello es, por lo mismo, motivo sobrado para creer que resultará una gran corrida la de hoy.

Los maestros ya están alojados en la fonda de Rígal. Pepehillo llegó ayer mañana en el mixto y Dominguito, anoché en el último tren de Gandia. Los dos son muy simpáticos y seguramente que esta tarde harán primores frente á frente de los cornúpetos.

Pepehillo estrena en esta corrida un hermoso tercio color lila, bordado en oro y un capote morado que es un encanto. Con seguridad que da el opio.

De la venta de billetes ya casi no hay que hablar. Ayer hubo un gran ingreso en taquilla. De hoy no digo nada.

Sera el disloque.

COLERA.

## PARA LOS TOROS

En el Almacén de licores de Bautista Romeu, se ha recibido gran remesa de Manzanilla a seis reales botella.

## GABINETE DENTAL

SEÑORITA DOÑA EDELMIRA AGULLÓ

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales con arreglo á los más modernos adelantos de la ciencia.

Polavieja, 4, principal.—Alcoy

## BUENA OCASIÓN

Se vende industria establecida con buenos beneficios, preiniada en varias exposiciones y susceptible de considerable desarrollo por no poder atenderla. Razón en Alcoy, calle de San Francisco número 45, D. Camilo Badia Grau, ó directamente á D. R. Faus, calle de las Fuentes, número 6, Valencia.

## CALLOS Y UÑEROS

El mejor Calicida conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido callista

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.

## NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

### INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

La Deuda exterior. En la Bolsa circula con mucha insistencia el rumor de que es casi seguro un arreglo con los tenedores de la Deuda exterior, sobre la base de la reducción de 50 céntimos en los intereses anuales, la cual se aplicaría á la amortización á la par de dichos títulos.

Se cree que, de llevarse á cabo, el arreglo, no podrá ponerse en vigor hasta el 1.º de Febrero próximo, por necesitar la aprobación de las Cortes.

París. (Urgente).—Se considera ya seguro el arreglo con los tenedores del exterior, en la forma anteriormente telegrafizada.

Firma de la Reina. Madrid 14 (3-15 tarde).

La Reina. Regente ha firmado en San Sebastián los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión al gobernador electo de Jaén, y nombrando para dicho cargo a D. Julio Burell.

Alzando la suspensión de las garantías constitucionales en la provincia de Vizcaya.

Comunicando por la de destierro en territorio español la de extranamiento impuesta á varios de los condenados de Montjuich.

Gravísimas noticias. Madrid 14 (5 tarde).

Se ha recibido un despacho de Shanghai, con gravísimas noticias de China.

Según dicho despacho, los generales Tuan y Kunangui á la cabeza de las tropas y con alguna artillería, atacaron el día 6 por la tarde las legaciones inglesa y rusa.

El combate terminó al día siguiente por la mañana, habiendo quedado completamente destruidas las legaciones y muertos todos los extranjeros que las defendían.

Las calles próximas á dichas Legaciones se encuentran llenas de cadáveres de chinos y europeos.

Los príncipes Cheng y Wang-Wen-Shao trataron de acudir en socorro de las Legaciones; pero con fuerzas insuficientes para que fuese eficaz su auxilio, siendo derrotados y muertos.

Nombramientos. Madrid 14 (8 noche).

Le ha sido admitida la dimisión al Gobernador de Madrid, Sr. Liniers. Sustituyéndole en el cargo el Conde de Toreno, y a éste en la Dirección de Comunicaciones el Conde de Portago.

La guerra. Madrid 14 (8-30 noche).

Las noticias del África del Sur son muy desfavorables para los ingleses.

Los boers han recuperado mucho terreno perdido, causando muchas bajas al general Roberts.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Escala de hoy

Madrid 14 (5 tarde).

Interior contado. . . . . 72.05

Exterior contado. . . . . 72.25

Amortizable. . . . . 78.75

Id. 5 por 100. . . . . 80.30

Aduanas. . . . . 91.60

Cubas, 1886. . . . . 102.20

Id. 1890. . . . . 71.40

Filipinas. . . . . 91.40

Banco de España. . . . . 505.60

Tabacos. . . . . 418.00

Francos. . . . . 25.95

Libras. . . . . 31.87

## BANOS FONDA RIGAL

de 6 de la mañana á 12 noche

Precio por Baño de pila natural, 1 peseta.

Por abono, 9 Baños, pago adelantado, 7 pesetas.

Baño de ducha, 1 peseta.

Baños sulfurosos y medicinales,

precios convencionales.

Este establecimiento ha sufrido grandes reformas y aumento de habitaciones,

disponiendo el público de muchas pilas de piedra y duchas; ropas gratis.

## MARTINEZ MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

# CORREO DE MADRID

## FUNCIONARIOS provinciales y municipales

### Real orden

Vista la exposición dictamen y los reglamentos orgánicos para los cuerpos de Secretarios de Diputaciones y contadores de fondos provinciales y municipales confeccionados por la ilustrada y competente junta de su dignísima presidencia, en cumplimiento de lo prevenido en la Real orden de 17 de Junio de 1899:

Resultando que el vocal de dicha junta, D. Francisco Ruano, ilustrado Secretario del Ayuntamiento de Madrid, con celo digno del mayor elogio presentó para su estudio un importante proyecto de reglamento para el cuerpo de Secretarios Municipales, cuya conveniencia y perentoria necesidad reconoció la junta, no procediendo como hubiese deseado a su estudio y propuesta por no considerarse autorizada para ello, puesto que su legal mandato sólo se refería a la organización de Secretarios de Diputaciones y Contadores de fondos provinciales y municipales.

Huelgas

Zaragoza 12.—Los obreros que trabajan en la construcción de la fábrica de azúcar de remolacha de Alagón se han declarado en huelga fundados a lo que dicen en la falta de cumplimiento de los contratos hechos con sus superiores.

En el límite de Navarra han llegado hoy a esta capital unos ochenta huelguistas en su mayoría catalanes.

Una comisión ha visitado al gobernador para exponerle el asunto y pedirle su apoyo en el caso de que no hubiera evidencia con los contratistas.

Fábrica cerrada

Barcelona 12.—A causa de la huelga de obreros de Canet del Mar se han cerrado las fábricas de Carbonell, Susagna, Jover, Serra, Reines, Floris y Tomás.

Irregularidades en Correos

Cómo la declaración prestada el día anterior por el Sr. Marralópe, secretario del administrador del Correo Central, no estaba de acuerdo con lo que manifestó el habilitado, el juez, Sr. Gullón, dispuso que se celebrase un careo entre ambos.

No se pusieron de acero, y el Sr. Marralópe siguió negando que las 6 000 pesetas estuvieran en poder de su jefe el señor Primo de Rivera.

Para demostrarlo, el Sr. Rayo recurrió a un argumento de gran fuerza, que fué el de pedir como comprobante de su aserto las cuentas mensuales que el rendía al administrador, y en las que se incluían las cantidades que entregaba a este.

Las cuentas por lo visto no parecen, porque, según dicen, el administrador las rompió considerando inútil su conservación. También enseñó el habilitado un libro en que acostumbraba a anotar cantidades y fechas, con las que tampoco estuvo conforme el Sr. Marralópe, dándose por terminada esta diligencia.

El administrador de la Central de Correos ha presentado como fiador al letrado y diputado a Cortes D. Julio Seguí, y considerado por el juzgado suficiente garantía, ha quedado constituida la fianza personal.

Para hoy está citado el Sr. Primo de Rivera a fin de que termine su indagatoria, que no pudo terminar el día anterior por sentirse indisposto.

También comparecerá el habilitado, señor Rayo, que ha solicitado del juzgado ampliar las declaraciones que tiene prestadas.

El abogado del Sr. Primo de Rivera ha presentado un escrito al juzgado respectivo pidiendo la modificación del auto de procesamiento dictado contra aquél.

No hay del expediente gubernativo ninguna noticia y es de suponer que sigue el parsimonioso curso que la viene imprimiendo el Sr. Gofecorrotea.

Alguien espera que por el hecho de haberse encargado de la administración del Correo Central el Sr. Gofecorrotea tendrá que esclarecer y depurar por interés propio todas las denuncias para no echar sobre si sienas responsabilidades.

### Las misiones

Si la situación de las Legaciones europeas en Pekín es desesperada, tampoco es muy halagüeña la de las muchas misiones católicas establecidas en el inmenso Imperio de la China.

Segundo. Que se pasen inmediatamente dichos reglamentos al Consejo de Estado en pleno para su ilustrado y necesario dictamen.

Tercero. Que continúe la Junta de su presidencia, constituida en la misma forma

iglesias y 800 escuelas dirigidas por 750 misioneros.

Los jesuitas fundaron dos vicariatos, el de Kiang-Nam y el de Lam-Hong, y han construido 900 iglesias y capillas y 900 escuelas. Han convertido al cristianismo 156.000 chinos en una población de 60 millones de almas.

Los Padres de las misiones tienen seis vicariatos, incluso el de Pekín, con 700 iglesias y 500 escuelas.

Los franciscanos han construido 300 capillas; sus catedrales pasan de 40 000. Los dominicos españoles dirigen dos vicariatos. La Congregación del Sagrado Corazón, de Bélgica, tres. Las misiones de Holanda se despliegan en el Chang-Tong meridional, y las de San Pedro y San Pablo, de Roma, en el Chen-Li meridional. Los padres agustinos, de Manila, dirigen el Fou-San septentrional. Los protestantes tienen en China cuatro vicariatos y 200 capillas.

En resumen, las misiones católicas en China tienen más de 1.200 misioneros, 400 sacerdotes indígenas, 3.000 capillas y otras tantas escuelas, y 800.000 fieles. Esto, sin incluir las hermanas de la Caridad, francesas e italianas, que han creado en China admirables instituciones, asilos, hospitales y escuelas a los que consagraron su vida de sacrificio y abnegación.

—Tranquílense usted —le dije— y precíse los hechos. Ignoro todavía en qué consiste el apoyo moral que solicita usted de mí, según indica su tarjeta; pero si debo prestarle es preciso que se sepa en qué estriba y qué le ha hecho a usted ese terrible enemigo.

—Mire usted —me dijo el visitante— cuando escribo versos, me los devuelve con todas sus faltas subrayadas con un lápiz.

—Bah! —exclamé yo— Eso no tiene nada de cruel. Y si no alega usted otras quejas contra su enemigo...

—Cuando amo a una mujer y soy correspondido, me la hace odiosa y me hace a mí detestable a sus ojos.

—Cómo es eso?...

—Es su secreto.

—Y en qué consiste?

—Lo ignore. Tan sólo me consta que siempre logra su propósito, y que mis amores más puros han terminado fatalmente de muy mala manera.

Decididamente, aquel hombre era un loco.

El misterioso personaje comprendió que así lo creía yo, y dijo con tristeza:

—Me toma usted por un demente. Por tanto, es inútil que le pida el apoyo moral que de usted solicita.

—Pero, una de dos: o usted tiene tras tornada la cabeza y en ese caso nada puedo hacer por usted, puesto que no soy alienista; o está usted en su cabal juicio, y en este caso, si su enemigo, en vez de ser fingirario es real, es usted un cobarde al que no le temo.

El visitante, no me dejó terminar mi frase, y exclamó:

—Sí, sí, tiene usted razón; soy un cobarde. Si estát se hallara en mi lugar, se desharía de ese enemigo.

—Pues ya lo creo!

—Pero..., ¿cómo?

—De cualquier modo. No existe el dueño. No existen los tribunales. No depende de la opinión de cada cual. En rigor, se podría apelar también al asesinato.

Mi interlocutor se frotaba las manos de gusto y luego estrechaba las mías en señal de gratitud.

—Sí, sí —exclamó de pronto— Esa es la única solución! Le mataré, le mataré hoy mismo; y, si, voy a matarle.

Y se alejó de mí con la rapidez del viento.

—Es un demente —pensaba yo, al recordar mi interrumpido trabajo, procurando olvidarme de aquella media hora perdida.

Y cuando era mayor la animación y más numerosa la concurrencia, ocurríose a muchos que debía hacer uso de la palabra uno de los representantes catalanes.

Agolpáronse todos al salón de sesiones, y pronunció un discurso el Sr. Gay.

El secretario de la Comisión es un joven que se expresa con vehemencia, esa mucho vigor y que siente con pasión la idea de la patria y de los más puros principios de la democracia.

Fué calorosamente aplaudido y objeto de una ovación cuando dijo que los castellanos de Cataluña saludaban a los catalanes de Castilla.

Por aclamación, unánime, tuvo que hacer uso de la palabra el Sr. Romero Robledo.

Su discurso fué de tonos acentuadamente liberales, una prolongación del que pronunció hace tres noches en el mismo Círculo.

Afirmó el Sr. Romero Robledo todos los fundamentos de la democracia, colocando por encima de todo la patria y la libertad.

La Comisión catalana regresa en el expreso de mañana sábado a Barcelona, y el Sr. Romero Robledo invitó a todos sus amigos para que acudan a despedirla a la estación.

Ecos de la Corte

San Sebastián 12.—El Sr. Dato no ha llevado hoy firme diciendo, al volver de Miramar que mañana pondrá a la firma de la reina el decreto restableciendo las garantías en Vizcaya.

Respecto a la expedición marítima la reina no ha nacido todavía fecha porque quiere que antes tome el rey los baños.

También dijo el ministro de la Gobernación que se ha cometido un error al telegrafiar que vendría el rey de Bélgica, pues no hay noticia de este viaje.

El que es probable que venga es el rey de Portugal, el cual piensa ir embarcado a

paz de tolerar una injuria sin vengarla inmediatamente.

Hay que tener en cuenta que no me había hablado de una enemiga sino de un enemigo, por cuyo motivo no podía yo sospechar que debiera atribuirse a una mujer la causa de sus penas.

En una palabra, el enemigo de que se quejaba debía ser algún enemigo imaginario, como los que se forjan los infelices que son víctimas de la manía persecutoria.

Indudablemente, aquél hombre leyó en mis miradas todo cuanto yo había pensado acerca de él, porque me dijo lo siguiente:

—Está usted en un error, caballero. El enemigo que tantos daños me ha causado no es un enemigo imaginario. Es un hombre de carne y hueso, un hombre como usted y yo.

—Pero ¿qué le ha hecho a usted ese enemigo?

—Que qué me ha hecho! Si usted lo supiera! Es una cosa muy atroz!

El visitante había sepultado su cabeza entre sus manos y no cessaba de sollozar. Indudablemente aquel hombre estaba loco.

—Tranquílense usted —le dije— y precíse los hechos. Ignoro todavía en qué consiste el apoyo moral que solicita usted de mí, según indica su tarjeta; pero si debo prestarle es preciso que se sepa en qué estriba y qué le ha hecho a usted ese terrible enemigo.

—Mire usted —me dijo el visitante— cuando escribo versos, me los devuelve con todas sus faltas subrayadas con un lápiz.

—Bah! —exclamé yo— Eso no tiene nada de cruel. Y si no alega usted otras quejas contra su enemigo...

—Cuando amo a una mujer y soy correspondido, me la hace odiosa y me hace a mí detestable a sus ojos.

—Cómo es eso?...

—Es su secreto.

—Y en qué consiste?

—Lo ignore. Tan sólo me consta que siempre logra su propósito, y que mis amores más puros han terminado fatalmente de muy mala manera.

Decididamente, aquel hombre era un loco.

El misterioso personaje comprendió que así lo creía yo, y dijo con tristeza:

—Me toma usted por un demente. Por tanto, es inútil que le pida el apoyo moral que de usted solicita.

—Pero, una de dos: o usted tiene tras tornada la cabeza y en ese caso nada puedo hacer por usted, puesto que no soy alienista; o está usted en su cabal juicio, y en este caso, si su enemigo, en vez de ser fingirario es real, es usted un cobarde al que no le temo.

El visitante, no me dejó terminar mi frase, y exclamó:

—Sí, sí, tiene usted razón; soy un cobarde. Si estát se hallara en mi lugar, se desharía de ese enemigo.

—Pues ya lo creo!

—Pero..., ¿cómo?

—De cualquier modo. No existe el dueño. No existen los tribunales. No depende de la opinión de cada cual. En rigor, se podría apelar también al asesinato.

Mi interlocutor se frotaba las manos de gusto y luego estrechaba las mías en señal de gratitud.

—Sí, sí —exclamó de pronto— Esa es la única solución! Le mataré, le mataré hoy mismo; y, si, voy a matarle.

Y se alejó de mí con la rapidez del viento.

—Es un demente —pensaba yo, al recordar mi interrumpido trabajo, procurando olvidarme de aquella media hora perdida.

Y cuando era mayor la animación y más numerosa la concurrencia, ocurríose a muchos que debía hacer uso de la palabra uno de los representantes catalanes.

Agolpáronse todos al salón de sesiones, y pronunció un discurso el Sr. Gay.

El secretario de la Comisión es un joven que se expresa con vehemencia, esa mucho vigor y que siente con pasión la idea de la patria y de los más puros principios de la democracia.

Fué calorosamente aplaudido y objeto de una ovación cuando dijo que los castellanos de Cataluña saludaban a los catalanes de Castilla.

Por aclamación, unánime, tuvo que hacer uso de la palabra el Sr. Romero Robledo.

Su discurso fué de tonos acentuadamente liberales, una prolongación del que pronunció hace tres noches en el mismo Círculo.

Afirmó el Sr. Romero Robledo todos los fundamentos de la democracia, colocando por encima de todo la patria y la libertad.

La Comisión catalana regresa en el expreso de mañana sábado a Barcelona, y el Sr. Romero Robledo invitó a todos sus amigos para que acudan a despedirla a la estación.

Ecos de la Corte

San Sebastián 12.—El Sr. Dato no ha llevado hoy firme diciendo, al volver de Miramar que mañana pondrá a la firma de la reina el decreto restableciendo las garantías en Vizcaya.

Respecto a la expedición marítima la reina no ha nacido todavía fecha porque quiere que antes tome el rey los baños.

También dijo el ministro de la Gobernación que se ha cometido un error al telegrafiar que vendría el rey de Bélgica, pues no hay noticia de este viaje.

El que es probable que venga es el rey de Portugal, el cual piensa ir embarcado a



